Examen de Matematicas Aplicadas a las
CC. Sociales II (Septiembre 2014-coincidente)
Selectividad-Opcién A

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2 puntos) Dadas las matrices A =

)

a) Calctlese B3L.

y B =

[\}
| Seol
m\w”‘%

b) Calctilese el determinante de la matriz A~ - B.

Solucion:
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b)
1 V3 2++3 2+3
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2 2 2 2

Problema 2 (2 puntos) Una industria quimica elabora plésticos de dos
calidades diferentes. Para ello tiene 2 maquinas, A y B. Es necesario que
fabrique un minimo de 20 toneladas de plastico superior y 13 de plastico
medio. Cada hora que trabaja la miquina A, fabrica 7 toneladas de plastico
superior y 2 de plastico medio, mientras que la maquina B produce 2 y 3
toneladas, respectivamente. Ademads, la maquina A no puede trabajar mé&s
de 9 horas, ni mas de 10 horas la maquina B. El coste de funcionamiento
de las méquinas es de 800 euros/hora para A y de 600 euros/hora para B.
Calculese cuantas horas debe funcionar cada méaquina para que el coste total
de funcionamiento sea minimo y cudl es ese coste minimo.

Solucién:

2 : nimero de horas de funcionamiento de la maquina A e y : ntmero de
horas de funcionamiento de la maquina B

Tm pléstico superior | Tm plastico medio | coste

A 7 2 800

B 2 3 600
20 13




Funcién Objetivo: f(z,y) = 800z + 600y

Tr+2y > 20
2z + 3y > 13
0<x<9
0<y<10

La regién S pedida sera:

T+ 2p=2

2x+3y=13 T

Los vértices serian: (2,3), (13/2,0) (9,0), (9,10) y (0, 10).

£(2,3) = 3400 Minimo
£(13/2,0) = 5200
£(9,0) = 7200

£(9,10) = 13200

£(0,10) = 6000
El minimo coste se produce cuando la maquina A trabaja 2 horas y 3

horas la B con un coste de 3400 euros.

Problema 3 (2 puntos) Se considera la funcién real de variable real: f(z) =

32 —2x—1 .
1 si x <1
:L‘_

(x—1)34+a si z>1

a) Determinese el valor de la constante a para que sea una funcién con-
tinua en todo su dominio.

b) Para a = 0, calcilese el valor de la integral [ f(x)dz.

Solucion:
a)
2 _ _
m 3x 20 — 1 _4
r— 1~ r—1
lm (r—1)>+a=a
z— 11
Luego a =4



b) cona=0
/15 f(x)dx:/15(x—1)3dx: M = 64

Problema 4 (2 puntos) Sean A y B dos sucesos de un experimento alea-
torio, tales que P(A) = P(A|B) =0,25y P(B|A) =0,5.

a) Estudiese si los sucesos son independientes.

b) Calcilese P(AU B)

Solucién:
a)
P(B|A) = W — P(ANB) = P(BJA)P(A) = 0,5.0,25 — 0, 125
pea|B) = PANDB) (];4(;)3 ) . ppy= L ]ﬁ‘(‘lATBlj) _ 06,12255 —0,5

P(A)-P(B) = 0,25-0,5 = 0,125 = P(ANB) = Ay B son
independientes.

b) P(AUB) = P(A)+ P(B)— P(ANB) =0,25+0,5— 0,125 = 0, 625

Problema 5 (2 puntos) La capacidad vital forzada es una medida para
calcular el volumen de los pulmones de las personas adultas que se puede
aproximar por una variable aleatoria X con una distribucién normal de
media desconocida p y desviacién tipica 1 litro.

a) Se tomd una muestra aleatoria simple de 144 personas adultas que
dieron una media de capacidad vital forzada de 4 litros. Determinese
un intervalo de confianza al 95 % para p.

b) ¢ Cuadl es el error maximo cometido en la estimacién de p por la media
muestral obtenido a partir de una muestra de tamano 81, con un nivel
de confianza del 99 % ?

Solucién:
a) Tenemos X =4,0=1,n= 144y Zo/2 = 1,96:
IC= (X - E,X +E) = (3,84;4,16)

E= za/Q% = 1,96

=0,16
V144



b) z4/2 = 2,575:

1
E= za/z% = 2,575 = = 0,286

Examen de Matematicas Aplicadas a las
CC. Sociales II (Septiembre 2014)
Selectividad-Opcién B

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2 puntos) Considérese el siguiente sistema de ecuaciones de-
pendiente del parametro a:

z+y=28

20 —ay =4

a) Discutase en funcién de los valores del pardmetro a € R.
b) Resuélvase para a = 1.

Solucion:
a)
— 1 18
A_(2 ﬂl4>:$pq_

Sia # —2 = |A| # 0 => Rango(A) = 2 =Rango(A) =n° de incégni-
tas y el sistema es compatible determinado.

1 1

=0= —a-2=0= a=-2
2 —a

Sia=-2:
— (1 1]8)_ 2 (1] 8 : . :
A—<2 24>_[F2—2F1]_<0 0_12>:>Slstema1ncompat1ble
b) Sia=1:
z+y=28 r=4
{2x—y:4 :{yzél

Problema 2 (2 puntos) Se considera la funcién real de variable real defi-
. x4+

nida por f(z) =
T —

1
5 ,contéstese razonadamente a las preguntas:

a) Calcilense su dominio de definicién, los puntos de corte con los ejes,
y los intervalos de crecimiento y decrecimiento.



b) Hallense las asintotas, si las tuviere, y esbécese la grafica de la funcién

f.
Solucion:

a) Dom(f) = R — {2}, los puntos de corte serdn (0,—1/2) con el eje de
ordenadas y (—1,0) con el de abcisas.
f(x) = ﬁ # 0 = la funcién no tiene extremos relativos. Por otra
parte el numerador es siempre negativo y el denominador es siempre
positivo, luego f’(z) < 0 en todo el dominio de la funcién y, por tanto,

f es decreciente en R — {2}.
b) Asintotas:

s Verticales: x = 2

. z+1 { 3 }
lim =|—| =—-
r—2- T — 2 0
I rz+1 3 +
im =|—| =40
z—2+ T — 2 0t
= Horizontales: y =1
; T+ 1
lim =1

z—roo p — 2

= Oblicuas: No hay por haber horizontales.

y

x=2

Problema 3 (2 puntos) Se considera la funcién real de variable real f(z) =
3 —azx+1

a) Determinese el valor de a para que la funcién tenga un méximo local
en x = —2 y un minimo local en z = 2.

b) Para el caso en el que a = 48, héllese la ecuacién de la recta tangente
a la gréfica de f en x = 5.



Solucion:

a) Sifllz) =322 —a= f(2)=12—a=0= a=12

(_007_2) (_272) (2700)
f'(z) + - +
f(x) | creciente | decreciente \ | creciente
La funcién tiene un méaximo local en £ = —2 y un minimo local en
T =2

b) a =48 = f(z) =2> — 48z + 1 = f'(x) = 32> — 48:
b=f(5)= 114y m=f(5) =27 = y + 114 = 27(z — 5)

Problema 4 (2 puntos) Se ha cometido un delito. La probabilidad de que
lo haya cometido un varén es el doble de que lo haya cometido una mujer.
Por otra parte, la probabilidad de que al examinar un area determinada de
la huella dactilar de un varén se encuentren 15 crestas es 0,26, mientras que
en una mujer es 0,04.

a) Calcilese la probabilidad de que una huella encontrada en la escena
del delito tenga 15 crestas en el recuento de dicha area.

b) Se ha encontrado en la escena del delito una huella dactilar con 15
crestas en esa area determinada. ;Cuadl es la probabilidad de que dicha
huella pertenezca a un varén?

Solucion:
1 2
P(M) = 3’ P(V) = 3 P(15C|V) = 0,26, P(15C|M) = 0,04
0,26 15¢
v
23 O, 74 5c
13
0,04 15¢
M
0.96 —
15C



P(15C) = P(15C|V)P(V) + P(15C| M) P(M) =

2 1
=0,26--+0,04- - =0,187
Y 3+ ) 3 Y

P(15C|V)P(V) 0,263
P(15C) -~ 0,187

P(V|15C) = = 0,927

Problema 5 (2 puntos) El peso en kilogramos de la cabeza humana en
adultos se puede aproximar por una variable aleatoria con distribucién nor-
mal de media p desconocida y desviacion tipica 0, 75 kilogramos.

a) Una muestra aleatoria simple de 16 individuos a los que se les ha reali-
zado una densitometria, prueba diagndstica que permite medir el peso
de la cabeza, proporcioné una media muestral de 5,137 kilogramos.
Determinese un intervalo de confianza al 98 % para p.

b) (Cuéntas densitometrias como minimo deben realizarse para que el
error maximo cometido en la estimaciéon de p por la media muestral
sea menor que 100 gramos, con el mismo nivel de confianza del 98 %7

Solucion:

a) Tenemos X =5,137,0=0,75,n =16y Zoy2 = 2,325

IC = (X — E,X + E) = (4,701;5,573)

o 0,75
E=z,5—=2,325—— =0,436
a/2\/ﬁ /716
b) E=0,1kg
0,75 2,325-0,75\2
0,1=2,325— :>nz(’01’) = 304,066 = n = 305





